

劲往一处使 合力保目标

——记公司示范党支部、矿业分公司
丰山铜矿选矿车间党支部



▲巡检选矿分级机电机。

矿业分公司丰山铜矿选矿车间党支部下设4个党小组,现有党员46名,分布在8个班组当中。今年选矿车间党支部以创建示范党支部为抓手,积极推行“行动支部”工作法,围绕中心、服务大局,发挥战斗堡垒作用,助力提质增效,促进车间生产任务取得历史较好水平。

抓好党建促指标

选矿车间党支部切实将党建工作融入生产经营中心工作,先后建成“党员活动室”“劳模创新工作室”“职工创新工作室”,广泛开展学习交流、技术创新、技能展示等活动,使活动阵地真正成为党员党性锻炼之“炉”,职工技术创新之“家”,车间与职工联系之“桥”。

9月8日,选矿车间党支部书记、车间主任李辉得知精矿指标极不正常,他立即组织开展技术攻关,问题诊断,经过对当班生产状况、班中工艺状况了解分析,并对流程不断调试,攻克了难题,使精矿品位达到23.481%,有效提高了精矿品位。

选矿车间党支部以优化技术指标、

提高经济效益为目标,动员广大党员示范引领,每一名浮选工积极参与,将活动成果月月上墙公示,晒成果比业绩,当月对优胜班组和指标优秀的浮选工进行绩效专项奖励,形成了“人人围着指标转,人人盯着指标干”的良好氛围。8月份,选矿车间召开2020年选矿技术创新工作推进会,开门纳谏,集思广益,助力提质增效。工作室带头人分析了2020年上半年主要经济技术指标完成情况,提出了2020年创新工作室工作目标以及提高选矿回收率、提高矿山粗产量、液体硫化钠探索应用等三个攻关课题。与会人员就攻关课题进行了讨论发言,深入分析当前的现状和存在的问题,并针对问题提建议定措施,共收到建议和意见16条,为改革创新、提质增效工作提供有力的服务支撑。

与此同时,该车间党支部将党员责任区达标与班组建设相结合,将党员作用发挥与工作任务完成情况挂钩,强化了党员的责任意识,为党员创造优秀业绩树立了导向。通过设立“党员先锋岗”,公布党员“每月一星”情况,激励党

员自我完善、自我提升。

落实“双再”增效益

在选矿车间,选矿回收率、选矿回收率、铜精矿水分是决定车间全年生产经营任务能否完成的重要指标。“我们吃的是指标饭,指标完成的越好就意味着效益越高。”该车间党支部书记、主任李辉如是说道。面对矿石品位波动大,性质差异性大,生产指标调节难度大等情况,车间要求管理、技术人员三班倒现场跟班,掌握矿石性质变化的第一手资料,及时协助班组调控工艺参数,确保选矿指标稳定。同时,修订完善《班组长绩效考核办法》,以制度流程标准的执行为重点,进一步明确了考核人、考核基数、考核标准、考核要求等方面内容,将各项指标完成情况作为对管理技术人员的考核标准,通过按约严格考核,提升了服务基层的能力和水平,有力促进了车间各项经济技术指标的优化。

“我们必须从思想上行动上动起来,不等不靠,心往一处想,劲往一处使,落实公司‘双再’要求,合力保目标。”10月27日,该车间党支部书记、主任李辉在车间生产调度会上要求党员骨干发挥带头作用保目标。为确保上下工序衔接畅通,促进生产经营顺利进行,车间管理人员坚持双休日、节假日值班制度合理组织生产,抓班产、促日产、保月产。碎矿大班针对入选矿石含水大的不利因素,从优化流程上入手,碎矿台时处理量均达到每小时300吨以上;磨浮大班狠抓工序质量管理,强化工艺纪律,加强了各岗位、系列、工序

之间的协调配合,对工艺流程,进一步梳理完善设备管理,注重生产细节管理,对药剂、管道、石灰管道等影响生产指标的关键部位进行改装疏通,在稳定指标的同时,成立提高球磨台时量攻关组,控制成本消耗。

通过多次组织开展“双再”工作研讨,进一步强化工艺纪律管理,根据不同矿源做好预选试验,及时了解原矿性质及可选性,选矿车间严格执行《选矿、选钼班中取样办法》《工艺技术指令》《现场工艺指令检查反馈表》《工艺纪律处罚办法》等技术管理制度,及时分析生产过程中影响指标因素,查找症结,打破以往常规思维,以问题为导向,对每批次石灰进行取样检查,同时对石灰用量严格控制,缩小给灰圆盘出料口,减少铜硫分离的石灰添加量,从稳定石灰质量入手,从源头上有效监督管控,确保石灰有效钙达到75%以上。根据矿石性质适当调整给矿量,每班对皮带给矿量称重;加强设备巡查,确保设备完好,球磨钢球充填率达到38%以上。实行磨浮计件工资制,对处理量与回收量采取双重考核,收到了很好的效果。

2020年是极不平凡的一年,选矿车间党支部凝心聚力,战疫情、斗汛情、促生产,以坚定的意志,饱满的热情,推动车间各项工作高质量发展。铜精矿水分控制在11%以下,综合选矿回收率92.51%,综合选钼回收率75.11%,各项经济技术保持向好发展水平,创历史新高。2020年,选矿车间党支部先后被评为“黄石市红旗党支部”“公司先进基层党组织”“公司示范党支部”等荣誉称号。

(刘鑫涛 胡刚)



▲支部党员在交流攻关成果。

出谋划策亮“高招”



▲岗位工艺严格把关。

努力控制好出铜照缸质量,保持阴阳极适宜的极距,做精做细手头的活儿。提高各项指标收率。”刚从现场巡检回的党员彭

晓冬接过了话匣子,健谈的他立刻打开了岗位优化调节思路。

“二周期铜的槽压总比一周期铜的槽

压高,这样直流电单损耗比较大,我认为在下一步,支部有针对性的采取的措施,加强阴阳极接点的清刷和酸洗,控制好残极率,确保槽压控制在适宜的控制区间,减少电能消耗。”党员杨恒盯着槽压统计分析表看了好一会儿,接过话头建议道。

“随着年末生产攻坚战的热火进行,自动化设备故障率有所增加,支部要将每月一星、党员先锋岗的评定融入设备日常检修过程中,通过党员骨干与职工结对子,划定不同的责任巡检区域,加大对设备巡检力度,提高行车机组的运行效率,从而促进电解作业率的提升。”机组岗位党员杨涛说出了他的想法,平时爱琢磨的他讲起话来总是条理清晰,论证了。

“通过‘传帮带’加强槽面管理、提高日常设备巡检频率,完善党员绩效考核,发挥先锋带头作用。”听着支部会议上大家“唇枪舌剑”的一番讨论,支部书记程良民嗓门洪亮的总结着大家的优化措施。“我看来,这样可行,大伙讲难点、找原因、定措施,定能让指标‘节节高’!”一场别开生面的“诸葛亮”会,让大家找到了破题良策,“干活去喽!”大家满怀信心地又奔赴生产现场。

(晨曦)

冶炼厂电解车间 党员担当助“收官”

11月29日,在冶炼厂电解车间“30万吨”现场,党员骨干在调试天车吊具,以提高天车运行效率,用实际行动助力冲刺全年目标。

为充分发挥党员先锋模范作用,打好年底任务冲刺“收官战”,该车间组织党员骨干学习贯彻党的十九届五中全会精神,努力学习体会转换为工作推动力,争做攻坚克难的尖兵、精细操作的先锋,通过开展“党员先锋岗”“党员责任区”“党员突击队”等活动,组织党员围绕生产难点、安全薄弱点和成本节点等工作,开展技术改造和QC攻关,优化系统工艺参数,抓好各系统工艺质量控制,确保各项指标不断优化,完成好全年生产任务。

(邓小辉 刘建新)

矿业分公司铜绿山矿供矿党支部 回收铁轨降成本

11月28日,矿业分公司铜绿山矿采矿车间供矿党支部开展党员义务劳动,组织8名党员深入井下-365米中段废弃巷道,回收可用旧铁轨,减少供矿运输成本开支。

当天下午1点,该党支部8名党员在支部书记带领下,来到-365米中段南沿一处废弃巷道,利用铁耙、铁锹、起道器等工具,将一段50米长铁轨路面杂物清理干净,起出枕木上的道钉,卸松铁轨两端固定夹板,再用氧气、乙炔切割合适长度及有使用部件,运输到主要供矿运输巷道,用于铁道维修。经过3个小时不懈努力,共回收运输直道轨、弯道轨、变轨摆道、支撑护轨12根。

(潘韧 吴勇)

矿业分公司铜山口矿 支部共建促安全

12月3日,矿业分公司铜山口矿坑采车间党支部与综合党支部组织部分党员骨干,参加早调会宣贯安全,并联合在副井开展“三违”检查活动。

该矿坑采车间党支部与综合党支部围绕“百日无事故”活动及矿业分公司工会《关于开展“反三违、查隐患”活动通知》文件精神,联合开展入井作业现场“三违”查处活动。当日,两党支部组织人员对候罐室入井作业人员劳动防护用品穿戴情况,人员定位卡、便携式自救器等进行检查,从源头纠正作业人员不安全行为,保障安全。下一步,两个支部将不定期开展井下现场“三违”检查,发挥好党组织共建、现场督查安全作用,为全年最后28天的安全生产保驾护航。

(毕小河)

40万吨项目部 体育比赛鼓士气



11月28日,40万吨项目部在体育活动中心举办第一届盛恒杯“相约有色,奋斗未来”职工体育比赛。

本次比赛由项目部工会组织,分气排球和羽毛球两个项目,吸引了新入职的203名大学生职工踊跃报名参加。在当天的气排球比赛中,由新老职工组队的代表队参加角逐,增进了相互之间的交流,进一步增强了职工的凝聚力、战斗力。经过激烈比赛,化工片区代表队获得气排球第一名。

(杜莎)



学习劳模 从“一”开始

第一,需要一点一滴的积累。积累是基础,筑牢根基,厚积薄发。劳模、榜样、先进的“标配”,除了勤奋的工作态度之外,还有扎实的工作能力。这样的能力,需要一点一滴,日日夜夜的积累。表面上,劳模们改善创新层出不穷,生产难关迎刃而解,内地里,是他们牢固的专业技术技能作坚强后盾。十几年、几十年用心积

累工作经验,努力提升业务水平,我们或许当不了劳模,但每个人都能成为本岗位的行家里手。

第二,需要一心一意的热爱。热爱是火焰,燃烧杂质,提纯人生。年复一年的岗位坚守,一次又一次的攻关挫折,难免枯燥难免失落,这是每个人都会有的情绪。我们唯有一心一意地热

爱本职工作,把事业的根基扎在岗位上,把人生的意义体现在工作中,把自身的提高探进企业的进步里,才能抵御各种负面因素,获得感和幸福感油然而生。不是每个人都能成为劳动模范,但是每个人都可以做到秉承热爱。

第三,需要一代一代的传承。传承是责任,恪尽职守,无私奉献。纯熟的岗位经验,高超的

技术技能,是无数实践检验出来的,是无数难关锻炼出来的。这些宝贵的经验和能力,劳模和先进们都不吝惜地传授给了企业的年轻一代。当我们把自己锻炼成了行家里手,也不藏着掖着,对岗位新人们倾囊相授,悉心培养,尽到传承的责任,我们或许不是众人眼中的劳模,但确是某个人心里的老师。

学习劳模,始于才干,敬于品质,忠于奉献。一点一滴积累岗位经验,一心一意热爱本职工作,把劳模精神从我们这一代保持并传承下去,是我们企业每一份子的责任担当。

(刘欣杰)

公司职工邵志村荣获全国劳动模范称号,是我们公司的荣誉和喜事。劳模精神,是中国精神的重要组成部分,更是企业文化的重要组成部分,一代代劳动模范,用自己的努力和奋斗,为千万人榜样,推动着时代发展,促进企业奋进。

作为企业一员,我们要见贤思齐,向劳模学习。弘扬劳模精神,树立学习榜样,对标岗位先进,是我们每一名努力提升自身能力企业职工应有的状态。如何成为有理想守信念、懂技术会创新,敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍的一员?